

全国媒体看屯昌采风活动关注当地产业发展

政务服务“走心” 企业发展“有劲”

本报屯城5月28日电(海南日报记者曾毓慧 通讯员林小丹)抓好项目建设，推动优势产业集群发展，就能更好地为县域经济发展蓄势赋能。5月27日至28日，全国媒体看屯昌采风活动一行深入屯昌县大同产业园、大月岭矿区等项目建设一线，探访产业活力背后的温度与速度。

重大项目引领产业集群发展

“计划总投资34.66亿元，预计今年底实现投产。”5月28日，在大月岭矿区东矿段建筑用花岗岩矿项目施工现场，中枢指挥矿区综合运行大楼已完成封顶，项目方正在紧盯各大型机械剥离覆盖在矿区表层的石料进度，多条砂石骨料生产线基建工程也在加快推进中。

据勘测，该项目是海南省内储量最大净矿项目，自2023年底起，由海南农垦联合3家央企共建，已列入海南省重点项目。“将一改以往‘小、散、乱’的粗放模式，加速产业向规模化、集约化、绿色化方向跃升。”项目方有关负责人周亮介

绍，预计今年底实现开采区、加工区双投产，达产后，每年可产砂石骨料达990万吨，为琼北地区重点项目建筑石料与用砂做好供应保障，预计年产值达7亿元左右。而且，通过外运剥离土100万吨，还可助周边原有3座小矿山共计860亩实施生态修复。

屯昌县招商引资工作专班有关负责人介绍，未来，将以该矿区为核心规划打造新型建材产业园，抱团发展现有的10余家建材石材企业，顺势引入混凝土、干粉砂浆、环保砖、无机人造石生产线及装配式预制构件等，进一步释放砂石等资源价值，推动产业集群化发展。

主导产业商机涌现

与新型石材建材同属屯昌“一园三区两中心”产业空间布局中的重要成员，绿色低碳循环、林木精深加工等主导产业在屯昌也迎来了发展壮大的机遇。

按照规划，“一园”为占地6000多亩的屯昌大同产业园(国家级产城融合示范区)，“三区”为绿色低碳循环经济产业

区、新型石材建材产业区、林木精深加工产业区，“两中心”为特色农产品区域中心、中医养生和旅游康养中心。

在大同产业园大道，海南(屯昌)环保设备制造厂(一期)自去年建成投产以来，垃圾转运、污水处理及油水分离处理等产品已投用至海口、三亚、儋州及乐东等市县。“屯昌交通优势明显，相关部门积极做好项目投建投产服务保障，我们有信心尽快启动二期项目。”该企业总经理于兆发介绍。

在一路之隔的福成产业园木材加工厂，相思木、橡胶木等整齐叠放得如同一座座小楼，百余名工人正在厂区里分工有序地开料、打磨、拼板、装车等。“达产后，每年可完成近4万立方米的木材加工。”该企业有关负责人介绍，海南具有橡胶木等资源优势，目前，福成木材半成品、家具产品等已远销四川、江西、广西、湖北等地区，产值可期。

优化服务助推项目提速

一批优质项目竞相落户投建投产，

源于屯昌营商环境有温度、有速度。

在屯昌县政务服务中心大厅，“屯无忧”等服务标识尤为显眼。“已有38家单位进驻，可办理1800余项事务，同时推广不见面审批、容缺受理等便民利企举措。”屯昌县营商环境建设局副局长柯伟成说，通过容缺办、提级办、协同办、直通办、兜底办等闭环管理机制，让服务企业从“被动受理”向“主动解难”转变。

截至目前，全县帮办、代办项目已有35个。”柯伟成介绍，围绕项目审批梗阻、要素瓶颈、服务短板等“硬骨头”，屯昌创新“企业按铃，政府直通”服务模式，在全县28个部门中选聘136名政策服务专员，为企业提供“点对点”“辅导式”跟踪帮办服务。

同时，屯昌通过容缺受理等机制，深化工程建设项目“极简审批”制度，推动旺旺源、华洲等南药精深加工企业实现一天内交地与办证“零时差”，拿地与开工“同步走”，有效缩短了项目审批及建设工期，也为项目加快投产抢占市场赢得先机。

海南旅游文化全球推广活动在东京举办

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员彭蕾蕾)近日，由海南省旅游和文化广电体育厅主办，海南航空协办的“阳光海南，度假天堂”海南旅游文化全球推广活动在日本东京举办。日本东京当地旅行社、旅游业界代表及媒体人士齐聚一堂，围绕海南旅游资源开发、航线网络优化及跨境文旅合作展开深度探讨。

活动现场，与会嘉宾共同欣赏了海南旅游宣传片。高清镜头下，海南的阳光沙滩、椰风海韵、热带雨林与特

色民俗文化次第呈现，让嘉宾仿佛身临其境，沉浸式感受“阳光海南”的独特魅力。

此次“阳光海南，度假天堂”旅游文化推广活动的成功举办，进一步提升了海南在日本市场的知名度，为后续双方在经贸、文旅领域深度合作奠定基础。未来，海南航空将持续拓展国际航线网络布局及中转服务体系，依托海南自由贸易港政策优势，吸引更多日本游客探访阳光海岛，体验“度假天堂”的高品质服务与独特风情。

海南省卫生健康委员会原党委委员、副主任陈少仕严重违纪违法被开除党籍

他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

陈少仕丧失理想信念，背弃初心使命，贪欲膨胀、擅权妄为，“靠医吃医”“借医敛财”，将党和人民赋予的权力异化为谋取私利的工具，其行为已严重违反党的纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重、影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准，决定给予陈少仕开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

屯昌县南吕镇党委书记李楷接受纪律审查和监察调查

本报海口5月28日讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经海南省委批准，海南省纪委监委对海南省卫生健康委员会原党委委员、副主任陈少仕严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

昌县南吕镇党委书记李楷涉嫌严重违纪违法，目前正接受屯昌县纪委监委纪律审查和监察调查。

昌江黎族自治县农业综合开发服务中心原主任王海接受纪律审查和监察调查

本报海口5月28日讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，昌江黎族自治县纪委监委对海南省农业综合开

发服务中心原主任王海涉嫌严重违纪违法，目前正接受昌江黎族自治县纪委监委纪律审查和监察调查。

海口市纪委原副书记、监委原副主任云大飞严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口5月28日讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，经海南省委批准，海南省纪委监委对海口市纪委原副书记、监委原副主任云大飞严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，云大飞丧失理想信念，背离初心使命，无视中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；违反组织原则，不按规定报告个人有关事项；廉洁底线失守，违规借用管理服务对象钱款，为亲属承揽工程谋取利益；不正确履行职责，私自留存审查调查工作资料。云大飞违纪违法，执纪犯法，将党和人民赋予的监督执纪执法权异化为谋取私利的工

具，利用职务便利在工程项目承揽等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物，严重败坏纪检监察干部形象。

云大飞严重违反党的组织纪律、廉洁纪律、工作纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准，决定给予云大飞开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

临高县人民政府原党组成员、县人民政府办公室原党组书记、主任符巍瀚严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口5月28日讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，临高县纪委监委对临高县人民政府原党组成员、县人民政府办公室原党组书记、主任符巍瀚严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，符巍瀚丧失理想信念，背离初心使命，无视中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金；私欲膨胀，将公权力异化为谋取私利的工具，搞权钱交易，利用职务便利为他人在项目承揽、工程款拨付、渔船业务办理等方面谋利，并非法收受巨额财物。

符巍瀚严重违反党的纪律，构成严

万宁水务公司原经理李衍亮严重违纪违法被开除党籍和公职

本报海口5月28日讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月28日，海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉，日前，万宁市纪委监委对万宁水务公司原经理李衍亮严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，李衍亮无视中央八项规定精神，违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请；违反组织纪律，违反议事原则，个人决定重大事项。利用职务便利为他人在项目承揽、施工推进、工程款拨付等方面谋利，并非法收受巨额财物；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

关注端午节 海南日报全媒体记者体验龙舟训练—— 手起桨落，推背感拉满

特写

■ 海南日报全媒体记者 党朝峰

5月28日上午，在比赛场地海口世纪大桥下，随着鼓声号令，龙舟在船桨驱动下，犹如飞鱼在水面上穿梭，为即将到来的2025“海口杯”端午国际龙舟邀请赛预热。

龙舟怎么划才能划得快？在船上要注意哪些细节？带着疑问，海南日报全媒体记者跟随海口市龙华区龙舟队，在船上接受专业教练的指导后和队员们一同上船。

“一只脚往前蹬，另一只脚往后踩，屁股紧靠船边坐，每一排左右两人对称坐好，保证船体平稳不翻船。”教练在一旁细心指导。

随后，大家在教练的指令中握住桨柄，一场新手未曾料想的“推背感”体验即将开始。

“必须统一动作，再来一组，大家坚持！”教练在船尾大声动员。当龙舟最终冲过终点，队员们瘫坐舟中，手臂颤抖不止。

距离适应场地的剩余时间还有一个小时，经过短暂休息补水后，队员们重新登舟。

“龙舟赛对我们来说是体力和凝聚的双重考验，今年我们专门采购了更专业的碳纤维桨板，在划水时能帮助我们充分发挥出实力，期待今年比赛获得更好的名次。”队员林运臻说。

(本报海口5月28日讯)

海南发布端午节食用粽子消费提示

本报记者(海南日报全媒体记者李梦瑶)2025年端午佳节临近，以粽子为代表的节令食品迎来销售高峰。为保障广大消费者节日期间饮食安全，近日，省食安办特发布消费提示，提醒广大消费者科学选购、食用粽子。

省食安办提醒，购买粽子应选择证照齐全、管理规范的商场、超市、农贸市场等正规场所，或选择资质齐全、信誉良好的电商平台商家。选购现制现售粽子时，还要注意查看经营者的卫生条件及食材新鲜度。

购买预包装粽子时，仔细查看包装是否完好，有无破损、漏气、胀袋等情况；认真核对标签标识，确保食品名称、配料表、生产日期、保质期、生产者和经销商名称及地址、食品生产许可证等信息齐全；不购买超过保质期或标签标示不全的粽子。

在家中自制粽子时，选材和制作时要注意选择新鲜的食材，选好粽叶和粽线，保持清洁卫生，煮粽子时可用高压锅、小火慢煮等方式，确保粽子蒸熟煮透后再食用。

预包装粽子要按照包装标示的贮存条件保存，不要超过保质期。已开封的粽子，应及时食用，常温下存放不宜超过2小时，高温环境下建议缩短至1小时，再次食用前，需彻底加热，确保中心温度达到70℃以上。冷冻粽子加热时，应先解冻再加热，避免外熟内生。

省食安办提醒，粽子多为糯米制品，不易消化，且含糖、脂肪较高，吃多容易积食，食用时要注意适量。老人、儿童、肠胃功能较弱者及患有“三高”、糖尿病等疾病的人群，更要严格控制食用量。



↑5月27日，在屯昌县屯城镇的广兴酒店食品加工厂生产车间里，工作人员赶制黑猪肉粽子。

海南日报全媒体记者 李天平 摄



→5月26日，临高县新盈镇新盈港，渔民们正抓紧时间赶制渔船龙舟。

海南日报全媒体记者 陈元才 摄

定安龙河镇举办端午美食文化节

“文化+消费+公益”为乡村振兴添动能

本报定城5月28日电(海南日报全媒体记者李晓通讯员胡雄飞)5月28日，以“情系龙河‘粽’享安康”为主题的端午美食文化节在定安县龙河镇水竹村委会文化广场开幕。该活动通过“文化+消费+公益”的创新模式，将传统节日转化为乡村振兴新动能。

当天上午10时许，消费助农大集市率先开市，集中展销龙河阉鸡、龙河辣椒、富硒大米、土蜂蜜等特色农副产品的50余种，线上线下联动吸引超千名群众参与。同期举办的琼剧票友汇通过经典选段清唱、乐器演奏等形式，让年轻群体近距离感受非遗魅力。

销售额超19万元。

当天下午，在当地定点帮扶的琼台师范学院组队和龙河镇队进行了6人制排球友谊赛，以赛促情，增强校地沟通联系。当晚，还举行龙河公益基金捐赠仪式，海南省慈善总会向爱心企业发放证书。